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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά             

και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27962-γ’ από 27-01-2026              
έγγραφό μας, επί των με αριθμούς 1081 και 1101 από 09-01-2026 Αναφορών του ιδίου 
Βουλευτή, σας υπενθυμίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών 
εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής                 
δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη 
και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού    
εξοπλισμού. Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων           
των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14),             
ως ισχύει], συμπεριλαμβανόμενων των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
(Δ.Α.) Ευβοίας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 35 του ως άνω π.δ/τος, 
στην εν λόγω Δ.Α. λειτουργούν, μεταξύ άλλων Υπηρεσιών, το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) 
Χαλκίδας και ο υπαγόμενος διοικητικά σε αυτό Αστυνομικός Σταθμός (Α.Σ.) Νέας Αρτάκης, 
που εδρεύει στην ομώνυμη δημοτική ενότητα (δ.ε.) και ασκεί, στην περιοχή δικαιοδοσίας 
του, τις προβλεπόμενες -στις διατάξεις του ανωτέρω π.δ/τος- αρμοδιότητες. Επιπλέον,           
στην εν λόγω δ.ε. δραστηριοποιούνται και τα Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, 
Τροχαίας, Άμεσης Δράσης και Τουριστικής Αστυνομίας Χαλκίδας. Σημειωτέον δε ότι,           
έως την 21-05-2026, δεν είχε περιέλθει στη Διεύθυνση Οργάνωσης και Νομικής Υποστήριξης             
του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας αίτημα, από αρμόδια Υπηρεσία, για αλλαγές              
στην οργανωτική δομή των υπαγόμενων στη Δ.Α. Ευβοίας Υπηρεσιών. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 
απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου και προς τούτο, καταβάλλονται προσπάθειες          
για την πλέον επαρκή στελέχωση αυτών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες 
που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος,           
σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και                  
τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα 
των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων  και  λοιπών  μετακινήσεων  του  αστυνομικού  
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- 2 -  προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα                 
τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων                 
του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. Συγκεκριμένα, για την ενίσχυση 
της Δ.Α. Ευβοίας και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές μεταθέσεις                
του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -22- θέσεις αστυνομικού προσωπικού 
διαφόρων βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού. 

Διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’ 
και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, πραγματοποιούνται,             
κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων (άρθρο 3 των π.δ/των 
100/2003 και 211/2005). Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003              
και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό 
Διευθυντή Στερεάς Ελλάδας, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α., να αποσπούν         
το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες      
για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και 
δημόσιου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, ανάγκες           
και μεριμνούν προκειμένου οι υφιστάμενες Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά 
αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, 
ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και           
ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια.    
Στο σημείο αυτό, αναφέρεται ότι, βάσει σχετικής διαταγής του Αρχηγείου, στη Δ.Α. Ευβοίας, 
διατίθενται, σταδιακά, -15- δόκιμοι αστυφύλακες (εξ αυτών -7- στο Α.Τ. Χαλκίδας) για              
την πρακτική τους εκπαίδευση. 

Πέραν των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη 
στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις,          
με σκοπό την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης,         
καθώς και την πρόληψη και την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικής 
φύσης, προκειμένου να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται 
το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη 
Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει  
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, για την αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων,                
σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Δ.Α. Ευβοίας υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της           
(μεταξύ των οποίων η δ.ε. Νέας Αρτάκης), τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια              
και βάσει αυτών -πέραν της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ., Ο.Ε.Π.Τ.Α. και Ο.Π.ΔΙ.)- από τις υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς 
αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες κάθε 
περιοχής. Συγκεκριμένα, από τις ως άνω Υπηρεσίες διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και                    
καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, καθώς και εξειδικευμένες δράσεις 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.),                 
με  παράλληλη  εφαρμογή  της  ισχύουσας  νομοθεσίας,  αποσκοπώντας  στην  αντιμετώπιση  
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- 3 -  τυχόν παραβατικών συμπεριφορών και στην τήρηση της νομιμότητας. Διευκρινίζεται ότι              
στην υπόψη περιοχή εφαρμόζεται, από την 24-01-2026, επικαιροποιημένος Επιχειρησιακός 
Σχεδιασμός, για την πρόληψη και την καταστολή κλοπών και ληστειών, την εξασφάλιση 
περιβάλλοντος ασφάλειας, αλλά και την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας για τη βέλτιστη 
ανταπόκριση επί πάσης φύσεως θεμάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. Στην κατεύθυνση 
αυτή, οι προρρηθείσες Υπηρεσίες επιδιώκουν την αποτελεσματική συνεργασία και                  
τη δημιουργική σύμπραξη με συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες και με την τοπική κοινωνία, 
αποσκοπώντας στην απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προάσπιση              
της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει. 

Τέλος, τονίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,                
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                      
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται προς το σκοπό της πρόληψης και της καταστολής              
του εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με γνώμονα τη βελτίωση                    
της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και την εξασφάλιση των κατάλληλων συνθηκών 
διαβίωσης των πολιτών. 
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